



## **Lazinovský zpravodaj**



**Č. 3/2007 6. ročník červen 2007**

### **VENKOV**

Venkovan si nečlení den, týden ani rok podle formálních rytmů, které jsou výhodné pro hromadnou dopravu, zavírací hodiny obchodů, finanční úřad nebo kontrolory všeho druhu, ale vychází z toho, co je třeba udělat, jak je zrovna venku a jak se vyvíjí počasí. Nezná proto víkend ani dovolenou – zato zná vnitřní svobodu člověka, který si na základě svého hlubokého porozumění chodu světa každé ráno rozvrhuje, co chce vykonat (a tím není jen „práce“, ale třeba cesta k příbuzným). Venkovana nekontrolují hodinky, ale stav bytostí a věcí, které má v péči.

Tradiční venkov nemá vupreparovanou samostatnou a samoučelnou etickou hodnotu „úcta ke stáří“. Jeho vztah ke stárnoucím věcem a do jisté míry i k živým bytostem vychází z onoho členitého systému, který by se dal charakterizovat jako venkovská recyklace. Dokud zídka – kůlna – stodola stojí a pokud nepřekáží něčemu potřebnému, není důvodu ji bourat. Když se musí zbourat, neodstraní se její zbytky beze stopy kamsi do daleka, ale materiál se roztrídí, uloží na vlastním pozemku a použije hned nebo za deset let nebo se s někým v pravou chvíli smění za něco potřebnějšího. Žádalo-li si výměnu jedno okno, nebylo třeba naráz vyměnit všechna. Kameninový hrnec, který tekl, se opravil omotáním drátěné sítě s velkými oky. Plechový hrnec se zaletoval. Kosa se naklepala, nože nabrousily, také o schod domu.

Civilizace tempa, kultu rychlosti a lichocení mládí vyhlazuje a zamaskovává vrásky těch starších a neustále natírá a kapotuje jen trochu opotřebované povrchy věcí, u kterých prvotní není, k čemu jsou, ale že reprezentují. Místo omšelých, ale trvanlivých a nadčasově krásných věcí se neustále vzrušeně nakupují šunty na jedno použití a s estetikou na jednu sezónu. Venkovana ani nenapadne, aby se ve jménu „ekologie“ začal shánět po biopotravinách, kosmetických výrobcích nezkoušených na zvířatech nebo tabletkách vyráběných z léčivých bylin. Nehoruje pro zelenou střechu ani se nepřivazuje ke stromům, aby je někdo nepokácel. Nemusí se těmito bodovými, vzájemně nepropojenými a mnohdy

vzájemně neslučitelnými módními hity vykupovat ze svého nečistého svědomí, protože celý jeho životní koncept postavený na venkovské recyklaci je ekologicky příznivý ve svém základě.

Venkovan uzavírá cykly, ale nespěchá na ně. Dokud jednotlivé prvky nebo fáze cyklu slouží, ať jsou si třeba nesmrtelné.

*(Z knihy B. Blažka: Venkovy anamnéza, diagnóza, terapie)*

☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆

### **Z jednání obecního zastupitelstva dne 15. 6. 2007**

*Prítomno bylo 7 členů obecního zastupitelstva a cca 20 občanů.*

Obecní zastupitelstvo projednalo:

- a schválilo závěrečný účet za rok 2006. V roce 2006 se dobře hospodařilo, přibližně 800.000 Kč bylo převedeno do roku 2007 jako rezerva na opravy komunikací,
- obec obdržela dotaci na opravu komunikace ve výši 158.000 Kč,
- nedoplatky místních poplatků od Svitavice a. s. byly uhrazeny,
- bylo ukončeno závěrečné vyhodnocení akce plynofikace a obec vrátila část z poskytnuté dotace, a to 183.736 Kč,
- práce na opravě a rozšíření místní komunikace započnou v září, v letošním roce budou provedeny terénní práce a výstavba opěrných zdí,
- bude provedeno vyspravení komunikace ke Svitavici,
- obec připravuje alternativy řešení vypouštění odpadních vod a proto bude provedeno zjištění skutečného stavu likvidace odpadních vod z jednotlivých nemovitostí,
- v obci probíhá oprava vedení NN – informace o době a místě vypnutí přívodu elektrické energie najdou občané na vývěsce obecního úřadu a na internetových stránkách obce – [www.lazinov.cz](http://www.lazinov.cz)
- v obecním lese byla provedena drobná těžba, kulatina byla odprodána,
- v malé kanceláři obecního úřadu je k dispozici zájemcům zdarma internet,
- obec nabízí k odprodeji akumulární kamna za cenu 3.000,- Kč.

☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆

### **POČET OBYVATEL V NAŠÍ OBCI**

Celkem je v naší obci 165 trvale hlášených obyvatel. Z toho je 82 mužů a 83 žen. Do věku 6 let je v obci 10 obyvatel, do 15 let 16 obyvatel, do 18 let 8 obyvatel, do 60 let 98 obyvatel a nad 60 let 33 obyvatel.

☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆

## POHÁDKOVÝ MAŠKARNÍ BÁL

Ráno se probouzíme, koukneme z okna a po krásném sklunečném květnu se na nás mračí šedivé mraky. A my dnes máme mít „Pohádkový bál“! Snad nebude pršet jako vloni? Občas se mezi mraky ukáže sluníčko, ale první přehánka se spustí již dopoledne. Přesto se v zátoce staví a připravuje vše na odpolední maškarní bál. Po obědě již mohou děti vesele soutěžit. Ale začíná opět pršet. Ani déšť však neodradí první návštěvníky bálu, kteří se snaží získat Lazinovské dukáty. Hledají perly u Zlatovlásky, rozesmívají Smutnou princeznu – to se ale myslím nikomu nedaří, závodí s princeznou Koloběžkou, odpovídají dědu Vševědu na záludné otázky, zachraňují prince zakletého v žábu, zachraňují Karkulku před vlkem, sbírají zlatá jablka, hledají živou a mrtvou vodu, pomáhají Popelce a trefují se šlehačkovým „dortem“ do šaška. Za Lazinovské dukáty získané v soutěžích si děti nakupují na pohádkovém jarmarku. A sluníčko nakonec vítězí nad mraky a všichni vítáme krále, který přijíždí na bujném koni pozdravit všechny pohádkové bytosti a také provdat svoji dceru, krásnou Brunhildu, za vyvoleného prince. A co by to bylo za svatbu bez svatební hostiny. Ta je opravdu velkolepá, stoly se po jídlem a pitím prohýbají. Jako v pohádce. A tak se nám v sobotu 2. června 2007 díky mnoha dospělým a dětem, kteří mají rádi legraci, proměnila Lazinovská zátoka v pohádkovou říši.

Největší poděkování patří ale paní Bartoškové, které přípravy trvaly podstatně déle než jedno odpoledne. Jen Lazinovské dukáty mincmistr razil tři dny. Krásná vzpomínka nám zůstane na celý život. Děkujeme a těšíme se opět za rok.

☆☆

### POZVÁNKY MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ OCHOZA VLKOV

se sídlem v Meziříčku

**zve srdečně všechny zájemce na slavnostní odhalení památníku  
myslivcům a přátelům přírody, které se koná**

**30. června 2007 u myslivecké chaty.**

**Program: 14.00 hod. – Zahájení**

**14.15 hod. – Svatohubertská polní mše**

**15.00 hod. – Slavnostní odhalení památníku**

**15.30 hod. – Přátelské posezení v okolí chaty**

**Občerstvení s mysliveckou kuchyní a bohatou tombolou je tradičně  
zajištěno.**

V sobotu 21. 7. 2007  
se uskuteční 20. ročník volejbalového turnaje  
„Lazinovské léto“

-----

**Sobota 11. 8. 2007**  
**oslava 105. výročí založení**  
**lazinovského Sboru dobrovolných hasičů.**

☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆

### ZMĚNA SVOZU PET LAHVÍ

Oznamujeme občanům, že od měsíce května 2007 bude probíhat svoz PET lahví každé první pondělí v měsíci. **Nejbližší svoz se uskuteční v pondělí 2. července 2007.** Žádáme občany, aby PET lahve neodváželi na jiná místa, ale odevzdávali je v pytlích svozové firmě, aby pro ni byl svoz ekonomicky přijatelný. Šetřete přírodu a peníze!

-----

### IDS JMK

Žádáme občany, kteří mají připomínky k jízdním řádům nebo návrhy na změny jízdních řádů Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje, zejména spojů do Lazinova, aby své náměty předložili písemně do kanceláře Obecního úřadu Lazinov. O změnách je možné stále jednat.  
Děkujeme.

-----

**Úřední hodiny Obecního úřadu Lazinov jsou v době prázdnin, tedy 1. 7. 2007 – 31. 8. 2007 každou středu v době od 17.00 do 18.00 hodin a každý pátek v době od 19.00 do 20.00 hodin.**

**KRÁSNÉ PRÁZDNINY!**

---

Materiály pro zpravodaj zpracovala Zdenka Zobačová.  
Lazinovský zpravodaj vychází 1x za dva měsíce. Vydává Sdružení občanů Vesnice Lazinov, Lazinov 107, 679 62 Křetín, IČ: 26538571. Příspěvky pro další číslo přijímá Zdenka Zobačová do 15. 8. 2007 tel./fax: 516 470 731. Tisk Občanské sdružení Vesnice Lazinov. Náklad 120 výtisků. Zdarma. Evidenční číslo MK ČR E 13 551. Zvoničku na úvodní stránku namaloval Zdeněk Skácel.